

Debreceni független Újság

politikai napilap

Meghosszabbítják a gazdamoratórium hatályát

Budapest, szeptember 20. A kormány legutóbbi rendeletével szeptember 5-től szeptember 20-ig hosszabbította meg azt a határidőt, ameddig a gazdáknak be kellett jelenteniük, mennyi gabonát ajánlanak fel adóhátralékok törlesztésére. A meghosszabbított határidő ma járt le és a gazdák jelentkezéséről szóló kimutatások a községi előljárási bizottságok és az adóhivatalokon keresztül néhány nap múlva érkeznek meg egyfelől a Futurához, másfelől a pénzügyminisztériumba. Beavatott helyen úgy tudják, hogy

a felajánlott adógabona mennyisége szeptember 5 és 20 között 450.000 métermázsáról 720.000 métermázsára emelkedett.

Az adógabona kérdésén kívül nap-nap után foglalkoztatja az illetékes tényező-

ket a gazdaadósságok rendezésének régóta vajdó problémája. Gömbös miniszterelnök néhány nappal ezelőtt kijelentette, hogy a gazdaadósságok rendezésének alapelveiről október elején tájékoztatja a kormány az egységes párt gazdasági főbizottságát és október hónap folyamán dolgozzák ki a rendeletet, amelynek november 1-én kellene életbe lépnie, mert hiszen a gazdavidelmi intézkedések hatálya október 31-én lejár. Tekintettel azonban arra, hogy súlyos pénzügyi nehézségek hátráltatják a megoldást, beavatott helyen arra számítanak, hogy a döntés október végéig sem történik meg és így nem marad más hátra, mint

az érvényben lévő gazdamoratóriumos intézkedések hatályát meghosszabbítani.

A gazdaadósságok rendezését illetően több tervezet fekszik a kormány előtt, ezek közül legfontosabb a TÉBE és az OMGE tervezete. Mindkét tervezet meg egyezik abban, hogy a rövidlejáratú kölcsönöknek hosszulejára való átalakítására törekszik, de míg a TÉBE-tervezet csak a bankadósságokról beszél, addig az OMGE tervezete kiterjed az árutartozásokra, a vételár hátralékokra és mástermészeti gazdaadósságokra is, az egységes párt gazda-szárnya tehát az OMGE tervezete mögött sorakozik fel. Beavatott helyen természetesnek tartják, hogy a végleges döntésig az elkészült tervezetekben még számos változtatás történik. Erre a végleges döntésre azonban a képviselőház összehívása előtt már semmiesetre sem kerülhet sor.

ezredes megütközéssel szemlélte meg a helyzetet és megbotráncozásának adott kifejezést a lehetetlen állapot felett, amelyet a békeszerződés teremtett. Elmondta, hogy a békeszerződés alapjául szolgáló térképen hegyek és dombok vannak, holott egyetlen kis árok látható csak a határnál. Mindent alaposan megtekintett és informáltatta magát mindenről. Megmutatták neki azt a magyar házat, amelynek épülete román területen áll, de a hozzá tartozó kert már magyar terület. Az ezredes ismételtelen a legnagyobb felháborodással szólt a látottakról.

A nyirábrányi határról azután a Hortobágyra autózott a társaság, ahol megmutatták a vendégnek a nagy magyar pusztaságot és az állatokat.

Revíziós nagygyűlés a vármegyeházán

Este hat órakor T. C. Moore ezredes a vármegyeházára ment, hogy részt vegyen a Revíziós Liga által rendezett nagygyűlésen és ott beszédet mondjon. A vármegyeház tágas díszterme akkor már zsúfolásig megtelt Debrecen minden rendű és rangú közönségével. Amikor az ezredes a terembe lépett, percekig tartó lelkes éljenzés fogadta. T. C. Moore az emelvényen foglalt helyet, mellette ülték Nagy Emil ny. igazságügyminiszter, báró Vay László főispán, dr. Haendel Vilmos egyetemi tanár, a Revíziós Liga elnöke, Udvardy Miklós, a Revíziós Liga országos ügyvezető igazgatója, Vargha Elemér helyettes polgármester, Nábráczky Béla vármegyei főjegyző és dr. Benkő Géza tiszti főjegyző.

A nagygyűlést Forray István, a kitűnő karmester vezetésével a Városi Dalárda Híszkegy-e vezette be, majd dr. Haendel Vilmos, a debreceni és hajdúvármegyei Revíziós Liga-szervezetek nevében üdvözölte a vendégeket néhány meleg szóval. Azután dr. Benkő Géza vármegyei főjegyző a Revíziós Liga hajdúvármegyei szervezete nevében üdvözölte az ezredest és a többek között a következőket mondta:

— Európának ebben a részében soha nem lesz nyugalom és mi sohasem nyugszunk bele abba, hogy az igazságtalan béke helyett igazságos béke ne jöjjön létre. Nem! Nem! Soha!

E szavakra a közönség, mint egy ember, zugta:

— Nem! Nem! Soha!

Moore ezredes a trianoni béke igazságtalanságáról

A nagyszerű jelenet után szólásra emelkedett T. C. Moore ezredes. Amikor felállt, újból tomboló lelkesedés, éljenzés tört ki és percekig tartott az ováció. Ennek lecsillapultával Moore ezredes megkezdte beszédét, amelyet dr. Nagy Emil v. igazságügyminiszter to-

mácsolt magyarul kitűnően. Először Debrecenről szólt. Megtekintette Debrecen — ugymond —, amely az ő ítélete szerint Európa egyik legszebb városa. Gratulál a város polgármesterének és mivel úgy tudja, hogy a polgármesternek van egy fia, azt kívánja,

A mostani békeszerződések a háboru utáni gyűlöletes légkörben születtek és az emberi elvakultság alkotta azokat — mondta Moore ezredes

A békeszerződések buták és ostobák — Amit Nyirábrányinál látott, az többet mond mindennél — Soha, még a világháboru előtt sem állott Európa olyan közel a háboruhoz, mint most

Szerdán délelőtt a gyorsvonattal Debrecenbe érkezett T. C. Moore ezredes, angol képviselő, az angol parlamentben megalakult Trianon-ellenes és revíziót követelő bizottság főtitkára, hogy személyesen meggyőződjék a magyarországi helyzetről, a békeszerződés okozta bajokról és adatokat gyűjtsön mozgalmukhoz. A kiváló angol politikus és katonát, aki dr. Nagy Emil v. igazságügyminiszter-

rel érkezett Debrecenbe, az állomáson Debrecen hivatalos és társadalmi vezető emberei fogadták nagy ünneppel. A vendég fogadására nagyszámú közönség is megjelent. Kivonult a Turul bajtársi egyesület díszszázada és a cserkészek díszcsapata. Ott voltak az egyesületek és a MANSz küldöttsége. A fogadás a vasuti I. osztályú váróteremben történt.

talapzatára a fogadtatásnál kapott virágokból néhány szálát elhelyezett. Ezután az Arany Bikába mentek, hol pompás ebédet adott a vendégnek. A szűkebbkörű ebéd után Moore ezredes és kísérete dr. Vásáry István polgármester, dr. Vargha Elemér h. polgármester, dr. Haendel Vilmos professzor és Nagy Ervin mérnök kíséretében és kalauzálása mellett autón bejárta a várost és megtekintette a nevezetességeket: a Déri-muzeumot, a Nagyerdőt, a fürdőt, a Stadiont, az egyetemet, majd kiautózott a nyirábrányi határhoz, ahol Virányi Sándor, Szabolcs vármegye alispánja és tiszviselő-kara csatlakozott hozzájuk. T. C. Moore

T. C. Moore fogadtatása

A váróterembe lépő T. C. Moore ezredest lelkes éljenzéssel fogadták. Elsőnek dr. Vásáry István polgármester üdvözölte angol nyelvű beszédében az ezredest. A beszédben ezeket mondta:

— Igen tisztelt Uram!

— Debrecen város közönsége nevében szeretettel üdvözlöm Ezredes Urat, amikor az ősi város földjére lép és azt kérem, hogy tartsa meg továbbra is jóindulatát, amelyet a magyar nemzet irányában tanusított, a most következő intézkedések során is. Isten hozta!

A polgármester után dr. Haendel Vilmos francia nyelven, Rickl Antalné

ujból angol nyelven üdvözölte T. C. Moore ezredest, akinek virágot is adott át. Végül Szabó Anikó magyar ruhában nyújtott át virágokat és néhány kedves szót intézett a vendéghez.

T. C. Moore ezredes meghatottan fogadta a kedves és szép üdvözléseket, amelyekre néhány szóval válaszolt.

Az ezredes a trianoni határnál

A fogadtatás után az ezredes és kísérete autókra ült. T. C. Moore először a Kossuth-szoborhoz hajtatott, amelynek

Márton László

uri szabó üzletét
HATVAN U. 2. ALATT MEGNYITOTTA
Legelegánsabb
öltönyöket és kabátokat
olcsó árak mellett készít!

hogy dicsőséggel folytassa apja alkotását.
(Nagy taps.)

Beszélt ezután Európa pacifikálásáról. Különös — mondta —, hogy Európa megbékítéséről beszélni kell, mikor itt vannak a békeszerződések. Ezek azonban azt igazolják, hogy a háború mindig újabb háborúval végződik. A világháborúban Anglia is elvesztette hárommillió polgárát. És mi az eredmény? Nékkülözés, munkanélküliség. Még rosszabb a helyzete Magyarországnak, mert

gyalázatos módon elvették területeinek nagyrészét.

Az ilyen békeszerződés nem hozhat békét, mert minden békének a szívben kell rejleni, a jóakaraton és az igazságon alapulni!

(Percekig tartó taps és éljenzés.) A mostani békeszerződések a háború utáni gyűlöletes légkörben születtek és

az emberi elvakultság alkotta azokat.

A győztes hatalmak Magyarországnak, amely megmentette a töröktől az európai civilizációt, igazságtalansággal fizettek. A békeszerződések eredménye a lehető legnagyobb nyomorúságosabb. A gazdag és hatalmas Franciaország fegyverkeznek, mert fél a németektől, a németek pedig vissza akarják tolni az óráit 1914-ig. Soha,

még a világháború előtt sem állott olyan közel Európa a háborúhoz, mint most.

Sokszor kérdezték tőle amióta Magyarországon jár, hogy miért is érdekli őt a magyar sors, miért foglalkozik a magyarokkal. E kérdésre azt feleli, hogy ő husz éven keresztül volt katoná, mint katoná ember sokszor beszélt háborúból hazatért barátaival, akik hadi fogságban voltak, a magyarokról és ezektől azt hallotta, hogy a magyar nagyszerű emberi tulajdonságokkal bír, kitűnő nemzet és most mégis a legnehezebb sors sújtotta. Ezért ő már régóta a legnagyobb szimpátiával viseltetik a magyarság iránt. A gyakorlati angol embernél azonban nem elég a szimpátia. Ő azért jött ide, hogy a rokonszenv érzését kiegészítse a tudással. A magyar nemzet szomorú sorsa egymagában nem hatja meg az angolokat. De ha elmondja azt,

amit ma délután látott a nyirábrányi határon, az többet fog érni mindennél.

Ez azt bizonyítja ugyanis, hogy

a békeszerződések stupidák, buták, ostobák.

Beszélt azután arról, hogy Nagy-Britannia azért foglalkozik többet a békrevízió gondolatával, mert az angol jellem fővonása a fair play. Az angol a harc előtt és a harc után egyaránt kezdet fog és ha befejeződött a harc, nem ismer többet előző ellenségét. Az angolok már elfelejtették, hogy a magyarok háborúba kényszerültek ellenük.

Beszédének érdekes része volt az, amelyben kijelentette, hogy a trianoni és versaillesi szerződéseket nem szabad egy kalap alá vonni, mert

a versaillesi béke megalkotói tudták, hogy mit csinálnak, de a trianoni békéé nem.

Azt a tanácsot adja a magyar népnek,

hogy kövessék a debreceni polgármester példáját. Igyekeznek minden vonatkozásban vonzóvá tenni az országot, hogy ez kulturában, erkölcsben, köztisztességben felette álljon a környező országoknak. Ezentúl azonban soha ne éljen illúzióknak. Ma mindenekelőtt arra kell irányítani a munkát, hogy

a magyarok területet visszacserezhessük.

A területi integritás még idő kérdése, de az is megéri talán egyszer. Revíziós téren is két politika van, elméleti és gyakorlati. A magyaroknak a gyakorlatit kell követni.

Társasvacsora az Arany Bikában

Este nyolc órakor az Arany Bikában társas vacsora volt, amelyért a vendéglőt és annak vezetőjét, vitéz Fehér István igazgatót méltán illeti meg elismerés. A vacsorán ott voltak báró Vay László főispán feleségével, dr. Vásáry István polgármester fele-

Az angol közmondás azt mondja, hogyha nyomorúságban vagy, gondolj arra, ami neked áldásos. Ő ha visszatér Angliába, igyekszik olyan meggyőző erővel elmondani tapasztalatait, hogy mindenki ép olyan tisztán átérthesse azt, amit ő látott, mintha itt járt volna.

Hosszan és lelkesen ünnepelte a beszéd után a közönség Mocse ezredet, akinek dr. Nagy Emil köszöntö meg a beszédet. A Városi Dalárda ezután igen szépen az angol himnusz énekelte el, dr. Tankó Béla angol beszédet mondott, végül a nagygyűlés a Himnusz éneklésével véget ért.

ségével, Nábráczky Béla vármegyei főjegyző, Ady Lajos tankerületi főigazgató, Udvardy Miklós, a Revíziós Liga ügyvezető igazgatója, Kesserű Lajos törvényszéki elnök, Mező Sándor ügyészségi elnök, dr. Tankó Béla professzor, dr. Ruffy Vargha Kálmán

— Székelyi zavarok, bélgörccs, puffadtság, gyomorszárdulás, izgalmi állapotok, szívidegesség, félelemzés, bódultság és általános rosszullét esetén a természetes „Ferenc József” keserűvíz a gyomor és bélcatorna tartalmát gyorsan és fájdalom nélkül kiüríti, a vérkeringést előmozdítja s tartós megkönnyebbülést szerez.

akadémiai igazgató, dr. Benkő Géza vármegyei tiszti főügyész, dr. vitéz Besseney Lajos igazgató és még igen sokan. Az első felköszöntőt báró Vay László főispán mondta. Pohárköszöntőt mondtak még dr. Haendel Vilmos, Moore ezredes, dr. Nagy Emil és Ady Lajos.

A kedves hangulatban lefolyt vacsora után a vendégek pihenésre tértek. T. C. Moore ezredes és dr. Nagy Emil v. miniszter a reggeli gyorsal utaznak el Debrecenből.

Dollfuss átalakítja kormányát és átveszi a végrehajtó hatalom vezetését — vagyis bevezeti a diktatúrát

Bécs, szeptember 20. Félhivatalos körök jelentése szerint Dollfuss kancellár elhatározta, hogy átalakítja a kabinetet. Szerdán megjelent Miklas szövetségi elnökkel és referált szándékairól, valamint megbeszélést folytatott az ala-

kitandó kabinettel kapcsolatban. A kormányalakítás az eddigi jelek szerint rövidesen meg fog történni és már holnap nyilvánosságra jut az osztrák kormány névsora. A jelentés szerint Dollfuss kancellár a személyiségek kabinetjét akarja

megvalósítani.

Bécs, szeptember 20. Félhivatalos hely jelentése szerint

Dollfuss kancellár személyesen fogja irányítani az állami végrehajtó hatalom egész vezetését.

Papen kül- és belpolitikai kérdéseket is megbeszélt Gömbös miniszterelnökkel

Budapest, szeptember 20. Papen alkancellár ma a vidékről visszaérkezett Budapestre. Az alkancellár, aki Gömbös miniszterelnök meghívására jött Magyarországra, négy napot töltött a miniszterelnök társaságában és bár utjának nem volt hivatalos jellege, a két államfőfiúnak mégis alkalmá nyílt

az országait érdeklő valamennyi kül- és belpolitikai kérdés behatóbb megbeszélésére.

Különösen szó volt olyan élénkebb gazdasági együttműködés kiépítéséről, amely megfelel a két ország közötti szoros baráti viszonyoknak.

Ma déiben félkettőkor Hans von Schoen budapesti német követ adott ebédet Papen tiszteletére. Az ebédén résztvett Kánya külügyminiszter és hivatalos volt Bethlen István gróf volt

miniszterelnök is, aki azért jött Budapestre, hogy a német követ ebédjén részt vegyen és délután már el is utazik Lilla-füredre.

Papen alkancellár holnap délelőtt fogadja a magyar sajtó képviselőit.

BENES FELKERESI MUSSOLINIT

Prága, szeptember 20. A Narodni Listy azt írja, hogy Benes, aki szerdán Genfbe utazik, a népszövetségi tanácskozások után Rómába megy, hogy Mussolinival tanácskozzék. A lap szerint Benes külügyminiszter a legutóbbi minisztertanácson beszámolt a

külpolitikai helyzetről, amely Benes megítélése szerint, jelentékenyen javult az olasz-francia közeledés révén.

Bukarest, szeptember 20. Titulescu temesvári nyilatkozata miatt, amelyben a román külügyminiszter tudvalevően kijelentette, hogy Benes is azért nem utazik Rómába, mert attól tart, hogy nem részesül méltó fogadtatásban, Bukarestben diplomáciai lépés történt, még pedig a cseh követtség részéről, amely felhívta a román külügyminisztérium figyelmét arra, hogy az állítólagos nyilatkozatnak ez a része Prágában kinos feltűnést keltett. A külügyminisztérium megállapította, hogy a nyilatkozatnak ezt a részét megcáfolták, de a bukaresti lapok ezt a céfolatot nem közölték.

Kattowitzban elkobozták Hitler önéletrajzát

Boroszló, szeptember 20. A kattowitzi törvényszék rendelkezésének alapján az ügyészség a kattowitzi kerület területén eltiltotta Hitler Adolf „Az én harcom” című könyvének terjesztését és könyves boltokban az árusítását. A megokolás úgy szól, hogy ez a könyv, amelyet évek óta terjesztettek Felsőszilézia keleti részén, lengyelelles. Csehország pár nappal ezelőtt szintén elkobozta Hitler könyvét.

LAPUNKAT PARTOLJA, HA A „FUGGETLEN UJSAG”-BAN HIRDETŐ CÉGEKNEL SZERZED BE SZUKSÉGLETEIT.

Kalória magas, hamu minimális. Palamentes, kavicsmentes. Mindenrendű kályhában bevált.

Kartellen kívüli. Nem kormoz.

Ha nyugodalmat és jó meleget akar magának télire biztosítani, az előnyösen ismert

EDELÉNYI SZENET

vásárolja. Kapható:

Telefon 19-74. Vezérképviselő: Korona, Piac 10. és Petőfi-tér 6. Telefon: 19-74.

Bajomi Józsefné, Máv. belső fatér.	Központi Tűzifa, Károly F. J. ut 1.
Berger Ferencné, Csap u. 5.	Rosenfeld M., Salétrom u. 12.
Erdélyi Tűzifa, Böszörményi ut 3.	Szabó Sándor, Kassa ut 18.
Grünfeld Leopold, Csapó u. 16.	Székely és Csáky, Ispotály u. 3-c.
Guttman Lajos, Ispotály u. 19.	Tolnay Lajos, Cegléd u.
Herkules Tűzifa, Károly F. J. ut 4.	Tűzölő és Épületfakerek. R. T., Máv. belső fatér.
Kaufmann Gyula, Faragó u. 4.	

10 kg-os csomagokban a legtöbb fűszer- és vegyeskereskedésben.

Ha látni akarja a pazar filmek legszebbjét úgy nézze meg

RASPUTIN CONRAD VEIDT

főszereplésével

az Urániában

Az ASSZONYOK DÉMONA c. filmét

Előadások kezdete: 5—7—9 órákor.
— Jegyelővétel délelőtt 11-től 1 óráig. —

A becsületes megtaláló szerencséje

Budapest, szeptember 20. Ritka szerencse érte Baranyai István tárnoki mázsolósegédet. Évekkel ezelőtt több társával együtt tatarozási munkát végzett az osztrák követség Akadémia uccai palotájának illesztésében és közben az egyik gipszfigurán porral lepelt briliáns mellűt talált. A mázsolósegéd nyomban átadta a tőt a követség titkárnak, aki a rendőrségre továbbította az 5000 pengő értékű ékszert, a rendőrség pedig hírdetést tett közzé, hogy jelentkezzék a tulajdonos. Többen jelentkeztek is, de kellőképpen senki sem tudta igazolni a tulajdonjogot, mire a mellűt a törvényszékhez került letétbe.

Azóta eltekt a törvényben megszabott egy év, Baranyai István keresetet nyújtott be a törvényszéken és kérte, hogy az értékes ékszert neki ítéljék oda. Horváth Andor törvényszéki bíró tárgyalta az ügyet. Az osztrák követség nem tartotta igényt az értékes leltre. Ezek után a bíróság kimondotta, hogy az 5000 pengő mellűt Baranyai Istváné, a becsületes megtaláló.

A mázsoló boldogan vette tudomásul az ítéletet.

Szőrmebundák

nagy választékban

ADLER

képesített szűcsmesternél
Plac ucca 63. szám.
Szent Anna uccával szemben

Aranyláncot és függőt lopott egy 12 éves kisleány

Néhány nappal ezelőtt történt, hogy a Rákóczi uccai piacon Kovács Róza árusítóasszony meglepetve látta, hogy egy fiatal leány aranyláncot és függőt kínál eladásra a járókelőknek. Gyanusnak találta a dolgot és szolt a közelben posztoló rendőrnek. A rendőr a kisleány felé ment, mire az eldobta a láncot és a függőt s elmenekült. Nem is tudták megtalálni, ellenben az aranylánc és a rajta levő értékes függő megkerült s a rendőr be is szolgáltatta a kapitányságra.

Szerdán délelőtt Kovács Róza ismét meglátta a kisleányt és újból szolt a rendőrnek, aki ezuttal óvatosan került a kisleány mögé, megfogta és úgy vitte fel a rendőrség épületébe. A rendőrségen azonnal kihallgatták a tizenkét esztendő kisleányt, aki egy Téglavetőben lakó napszámosnak a gyermeke. Elmondotta, hogy az aranyláncot és a függőt úgy jutott, hogy a Hatvan ucca végén letépte egy hat évesnek látszó kisgyerek nyakából.

A rossz utra tévedt kisleányt átadják a fiatakoruak bíróságának, egyuttal pedig a rendőrség megindította a nyomozást, hogy kinek a gyermeke volt a nyaklánc tulajdonosa.

A FÜGGETLEN UJSÁG
hirdetése mindíg eredményesek!

Gondatlanságból okozott emberölés vétsége miatt eljárás indult Boer Viktor százados ellen

Debrecenben néhány nappal ezelőtt a Piac uccán dr. Hauszner Ignácot elütötte autójával Boer Viktor százados. A 78 éves orvos látszólag nem szenvedett súlyos sérüléseket, de szervezete nem bírta ki az izgalmat és gondos ápolás sem tudta megmenteni az életnek.

A rendőrségen eljárás indult a gázolás ügyében és átadták az iratokat az ügyészségre. A százados ellen gondatlanságból okozott emberölés vétsége miatt indult meg az eljárás. Az ügyben katonai hatóságok fognak dönten.

Agyonszurta feleségét, aztán önmagába dőfte a kést egy vendéglős

Budapest, szeptember 20. Véres családi dráma játszódott le ma délből Pesterzsébeten a Ferenc József és Nagy Sándor ucca sarkán. Bajcsi Ferenc vendéglős két késszurással agyonszurta 58 éves feleségét, aztán a 61 éves vendéglős önmagát szurkálta össze.

Eszméletlenül, életveszélyes állapotban került a Rókus-kórházba.

A családi dráma részleteit most vizsgálja a rendőrség. Annyit máris megállapítottak, hogy a vendéglős évek óta rossz viszonyban élt a feleségével. Állandó volt közöttük a civakodás és emiatt egyizben már külön is váltak. Hozzájárult a családi differenciákhoz, hogy a vendéglős rosszul ment és a saját házukban lakó vendéglősök anyagi gondokkal küzdöttek.

Ma délből a vendéglős négy fia közül csak az egyik, Imre volt otthon és ő is aludt. Sikoltozásra ébredt, de mire kirohant a szobából, édesanyját már holtan, az apját eszméletlenül találta.

Az öreg vendéglős a hálószobában fogott kést a feleségére. Az asszony védekezni próbált, percekig dulakodott a férjével, majd több késszurás után kiszabadította magát dühöngő férje kezéből és véresen kitámolygott a kertbe. Hogy a dráma már a hálószobában kezdődött, ezt bizonyítja, hogy a kiszállt rendőri bizottság vérfoltokat talált az ágyon, a paplaron és a hálószoba padlóján.

A kertben a dühöngő férj utólrta a feleségét és ismét több szurást ejtett rajta a gyomra tájékán és a szívére.

Ezek a szurások halálosak voltak. A szerencsétlen asszony holtan rogyott össze.

Amikor az öreg vendéglős látta, hogy felesége meghalt, őt hatalmas szurást ejtett a saját hasán. Véresen találták meg közvetlenül felesége holtteste mellett. A mentők beszállították a Rókus-kórházba, ahol eszméletlenül állapotban fekszik életveszélyes sérüléseivel.

A törvényszék és ítélőtábla felmentő ítélete után öt év múlva ismerte be a gyilkos szörnyű tettét

Pécs, szeptember 20. Öt évvel ezelőtt, 1928 július 5-én reggel Mohácson, a Tompa Mihály ucca 46. számú ház kertjében egy barackfára felakasztva holtan találták Brandt Pál végkielégített hajósmestert.

Az első pillanatban öngyilkosságra gondolt a csendőrség, de amikor megvizsgálták a hajós holttestét, látták, hogy hátul a fején két fejszecsapástól származó seb tátong, elől pedig a szem alatt tompa tárgytól eredő zuzott seb éktelenkedik.

Az orvosi vizsgálat azonban megállapította azt is, hogy ezek a sérülések nem voltak halálosak és a halált az akasztás okozta.

A barackfa alatt, amelyen a holttest függött, egy véres széklet találtak és vérvnyomokat fedeztek fel a lakás konyhájában is.

A nyomozás eredményeképpen a csendőrség letartóztatta a halott szomszédját, aki ugyanabban az épületben lakott, Szakáll Pál 46 éves szobafes-

tőt, a feleségét, Szádeczky Katalint és József nevű fiát.

Mindhárman a pécsi ügyészség fogházába kerültek gyilkosság gyanújával terhelt.

A pécsi törvényszék az eljárás lefolytatása után tartott főtárgyaláson felmentette a gyilkosság vádjá alól Szakállékat azzal a megokolással, hogy nyilvánvalóan öngyilkosság történt.

Az ügy a pécsi tábla elé került. A tábla is felmentette a vádlottakat — kellő bizonyítékok híján.

Az ügyészség nem akart megnyugodni a felmentő ítéletben. A múlt hónap elején pótnyomozásra utasította a csendőrséget.

A pécsi 4-es számú nyomozó alosztály indította meg a nyomozást. Két nappal ezelőtt megjelent Mohácson és helyszíni szemlét tartott a Tompa Mihály uccai házban.

Rövid vallatás után Szakáll Pál és fia beismerék, hogy öt évvel ezelőtt mégis ők gyilkolták meg Brandt Pált.

— Szívbetegnek és érlelmeszesedésben szenvedőknek a természetes „Ferenc József” keserűviz használata könnyű és pontos bélműködést biztosít. Klinikai vizsgálatok igazolják, hogy a Ferenc József viz különösen agyvérzésre és gutaütésre hajlamos idősebb embereknek kitünő szolgálatot tesz. A

Fejszével többször a fejére sújtottak, azután felakasztották a kert egyik barackfájára, hogy öngyilkosság látszatát keltsék.

A beismerő vallomás után Szakáll Pál letartóztatták a csendőrök és Pécsre kísérték az ügyészség fogházába.

Az ügyész előtt is beismerő vallomást tett, kijelentve, hogy előre megfontolt szándékkal történt a gyilkosság.

Az asszony tagadja, hogy résztvett volna a bűncselekményben, vagy tudott volna arról, de a férj és a fiu is azt vallja, hogy ő mosta fel a vért a konyhában s tudta, hogy a vérfoltok miből erednek.

Vásároljon hirdetőinknél.

Báró Vay László meghívása a felsőházba

Báró Vay László főispánt tudvalevően nemrég a tiszántuli református egyházkerület főgondnokává választották. E minőségében felsőházi tag lett. Tegnap azután megkapta a kormányzótól a meghívást is a felsőházba. A kormányzói kézirat így szól:

Méltóságos Főgondnok Uri!

Kormányzói kötelességemhez tartozván az ország törvényeinek hű és pontos végrehajtása felett örököndni, tudatom Méltóságoddal, hogy az 1920: XVII. t.-c. 1. §-ában gyökerező jogomnál fogva és az 1926: XXII. t.-c. 44. §-ában foglalt rendelkezéshez képest az országgyűlés m. kir. minisztériumom előterjesztésére Budapest székesfővárosba egybehívom. Ezt avégből közlöm, hogy Méltóságod, mint a felsőháznak 1926: XXII. t.-c. 4. §-a értelmében tagja, az országgyűlésen, illetve országgyűléseken a törvény rendelkezéseinek megfelelően megjelenheszék.

Horthy s. k.

Gömbös Gyula s. k.

Könyvkötéseket,
egyszerű és díszes kivitelben

bőralbumokat, mappákat, üzleti könyveket, imakönyveket, zsolnárokat izlésesen, méltányos áron bekötünk.

Nagy Károly és Társai
könyvnyomda • könyvkötészat • vevőnalozó intézet • üzleti könyv gyár,
kiskö mőintézet
DEBRECEN, Ferenc József ut 49.
TELEFON 20-18.

— Elhajasodásnál, közzvényé' és cukorbetegségnél a természetes „Ferenc József” keserűvíz javítja a gyomor és belek működését és előmozdítja az emésztést.

Szép ünnepséget rendezett a Hármaskerti Kispolgárok Olvasóköre

A Hármaskerti Kispolgárok Olvasóköre gyönyörű ünnepély keretében ünnepelte meg a Bakó Géza táncosnő által vezetett befejező táncvizsgáját.

Az előadásuk megkezdése előtt Kiss József, a mindig szellemes konferánsharsány kacajra fakasztotta a közönséget. Sipos Irmuska nagyon szellemes és kedves prólogot mondott. Lakatos Matus nagyhatást keltő szavallatával ragadta magával a közönséget. A műsor harmadik száma „A nyul” című bohózat volt. Hatalmas kacajra fakasztotta a közönséget Mészáros Sándor a Süveg szerepében, Telenkai Gyula remek alakításokkal játszotta Székér szerepét. — Kitüntek még: Tőkés Etuska, Pethő Jucika, Nagy Antal, Vargha Lajos. Karika Irénke bensőségesen leadott szavallatával megérdemelt tapsokat aratott. A „Motor” c. bohózatban igen szép sikert aratott Kiss Rózsika, Bujáki Bözsike, Molnár Irénke, ifj. Mészáros Sándor, Sipos Bálint, Telenkai Gyula.

Keleti táncot tanított be Bakó Géza táncmester, a szereplők név szerint: Sárándi Icuka, Ferenc Iluska, Forgács Mária, Szombati Jucika, Kecskés Jucika, Kecskés Icuka, Szemán Bözsike. Oly szépen táncoltak, hogy a közönség többször megismételtette velük. Csöndes Juli szerepében Ácsné Sipos Rózsika remek alakításával, valamint kedves dalaival megnyerte a közönség tetszését. Sipos Zsuzsika, Nagy József, Varga János, Varga Lajos, Ujvárosi Sándor, Tóth Zsigmond, Matkó József, mind arról tettek tanubizonyosságot, hogy szerepüket betanulva, teljesen felkészültek a közönség szórakoztatására. A lelkes közönség sokat megtapsolta őket. A Veres Mariska és Dóró Lajos táncjelenete nagyon szépen sikerült. Lakatos Matus egy spányol táncot mulattatta a közönséget, mit többször meg kellett ismételni. Mészáros Bözsikét gyönyörű szavallatáért többször kihívták. Falu és város című jelenetben Mészáros Sándor és Sipos Irmuska szereplők sokszor derűltégre hangolták a közönséget. Forog vagy nem forog című paraszt jelenetet előadták nagy hatással: Kiss Rózsika, Bujáki Bözsike, Nagy József, Szöllős Bálint.

A magyar szülő előadásával, amelyet többször is meg kellett ismételni, nagy hatás érte el: Lakatos Matus, Porkoláb Lajos, Sárándi Icuka és Szöllős Bálint. Lakatos Matus és Porkoláb Lajos még egy szinpaditangóval szórakoztatta a közönséget.

A szindarab rendezéséért és a betanításáért Mészáros Sándort és Bánó Lászlót, a tánc betanításáért Bakó Géza táncosnő és a szép zongorázásért Eble Károlyt dicséret illeti.

Lakatos János úv. e. nagyhatású beszédében mondott köszönetet a nagyközönségnek. Hálásan emlékezett meg a táncosnőkről, a tanítványokról és a szülőkről, akik úgy anyagilag, mint erkölcsileg támogatták a kört, végül a sajtóról is, amely mindig szeretettel karolta fel a kör ügyeit.

Vásárlásainál hivatkozzon lapunkra.

Szöveteket

olcsón SILBERSTEIN posztóüzletében vásárolhat
Piac ucca 77. szám alatt.

Lopás miatt őrizetbe vették Juhász János kabai segédjegyzőt

A kabai csendőrök elfogták és őrizetbe vették Kaba község segédjegyzőjét, Juhász Jánost, akit lopással gyanúsítanak. Egy feljelentés szerint a segédjegyző Kósa János községi tisztviselőtől több darab 30 pengős boletát vett el. Az eltűnt boleták számát feljegyezték és amikor azokból négy darabot értékesítettek, jelentést tettek a csendőröknek. A nyomok alapján

jutottak el a csendőrök Juhász Jánoshoz, aki nem tudta elfogadható magyarázatát adni, hogyan kerültek kezébe az eltűnt boleták. Juhász Jánost csüörtökön fogják részletesen kikérdezni és akkor döntenek további fogvatartása kérdésében. A segédjegyzőt egyébként szerdán reggel beszállították a debreceni törvényszék fogházába.

A berettyóújfalui választási biztos okirathamisítás címén feljelentette a Böszörményi-féle horogkeresztes pártot

Baróthy Zoltán dr. táblabíró, a berettyóújfalui választás biztosa ma délután kihirdette a benyújtott ajánlások eredményét. A nemzeti egység pártjának 7340 ajánlása közül 5447, a független kispárt 1895 ajánlása közül 1450, a Böszörményi párt 1956

ajánlása közül 628 volt elfogadható a döntés szerint. Böszörményieknek harminchat órában belül ezer aláírást kell kiegészíteniük az ajánlásokat. A választási biztos a debreceni ügyészségen okirathamisítás címén feljelentette a Böszörményi pártot.

Meghalt a máramarosi szkizma-per híres ügyésze, akinek fejére 50,000 rubel vérdíjat tűztek ki az oroszok

Nyiregyházáról jelentik: Illés Andor dr. királyi törvényszéki elnök hosszabb betegség után ma meghalt.

A jelentés a nemzetiségi izgatás ellen vívott magyar küzdelmek egyik fontos fejezetét idézi emlékeztetnkbe: az 1911-es máramarosi szkizma-per, amely először világitott rá arra az óriási arányú aknamunkára, amit Oroszország félhivatalos támogatása mellett a galíciai és magyarországi rutének között végeztek pánszláv izgatók. Illés Andor dr. ennek a nagy pernek királyi ügyésze volt, ő irányította a vádhatóság munkáját és az ő vádbeszéde alapján hangzott el az ítélet a máramarosi törvényszéken.

A magyarországi görögkatolikus rutének között nagyarányú agitáció folyt a lakosságnak görögkeleti hitre való áttérése érdekében. A 900-as években ez az agitáció már olyan arányokat öltött, hogy a közigazgatási hatóságok nagyobb figyelmet kezdtek szentelni a dolognak s hamarosan meggyőződhetek arról, hogy a vallásos agitáció mögött politikai célú izgatás húzódik meg. Oroszországból érkezett agitátorok s azoknak magyarországi megbízottai a cár vallási felsősége alá akarták hódítani a ruténföldi kisorozokat.

A népnek a római főhatóság alól való elhódítása és a szkizmatikus görögkeleti egyházba való bevittele előkészítése lett volna egy olyan mozgalomnak, amely végeredményben nemcsak vallási téren, hanem politikailag is az orosz cár uralma alá vitte volna a magyarországi kisorozokat. Mikor az agitációnak ezt az irányát leleplez-

ték, a hatóságok teljes eréllyel fogtak hozzá az agitátorok ártalmatlanná tételéhez. Kiderült, hogy a földalatti munka vezetője Kabalyuk Elek, egy pásztorból lett szerzetes, akinek befolyása alatt vagy száz rutén paraszt dolgozott a kisorozok áttérése érdekében.

A nyomozás során kiderült, hogy az agitációt Bobrinszkij Vladimir Alexejevics gróf, előkelő orosz államférfi irányította. Bobrinszkij gyakran járt Lembergben, sokszor meglátogatta a galíciai városokat. Látogatásainak baráti jellege volt s csak a ruténföldi agitáció nyomozása során derült ki, hogy az orosz képviselő a legveszélyesebb államellenes aknamunka érdekeinek szolgálatában látogatta „barátait”, hozta nekik a pétérvári pénzt, amelynek segítségével Oroszország szolgálatába csábították a ruténség sok vezetőjét.

Mikor az izgatás leleplezése megtörtént, Bobrinszkij nem volt elérhető közelségben a magyar és osztrák büntető hatóságok számára s a világháború kitöréséig nem is látták őt többet Galiciában. Akkor a megszálló orosz csapatokkal vonult be Lembergbe.

Kabalyuk Elek és száz vádlottársának ügyét 1911-ben tárgyalta a máramarosi törvényszék és a debreceni törvényszék dr. Tóth Anrél elnöke alatt. Illés Andor dr. ügyész a nyomozás során olyan hatalmas munkát végzett s vádbeszédevel annyira megvilágította a nemzetiségi agitáció titkait, hogy Oroszországban emiatt érdemesnek tartották 50.000 rubel vérdíjat tűzni ki a fejére.

A szkizma-per vádlottjait több évig terjedő államfogházra ítélte a bíróság.

Illés Andor Máramaroszigeten élt az oroszok magyarországi betöréséig. Mikor az orosz csapatok átlépték a kárpáti hágókat, a nagy nemzetiségi per volt ügyésze idejében figyelmeztetést kapott, hogy meneküljön. Illés a szó szoros értelmében egy szál ruhában menekült az oroszok elől. Kivonulásuk után visszatért Máramaroszigetre — házat teljesen felulva, összerombolva, kirabolva találta meg —, később azonban végleg elköltözött nagy ügyészi sikere szinteréről és Csonkamagyarországon telepedett le, Nyiregyházán, ahol élete utolsó évtizedét élte s a törvényszék elnöke volt, általános tisztelet és megbecsülés vette körül személyét.

A lengyel követ a Csokonai Kör elnökéhez

A nagy erdélyi fejedelem és lengyel király, Báthory István születésének 400 éves fordulóját — mint emléksznünk rá — Debrecen város közönségének nevében a Csokonai Kör is megünneplelte s ünnepi estélyére, programjának beküldésével, Lengyelország budapesti követét is meghívta. A levél azonban valami ok miatt későn jutott a követ kezébe, úgy hogy az ünnepre — sajna — már sem maga, sem valamelyik megbízottja nem tudott lejönni. De hogy milyen nagyra értékelték a kör megemlékezését, mutatják az alábbi sorok, amelyekkel Pap Károlyhoz, a Csokonai Kör elnökéhez küldött. A levél francia szövege így hangzik:

Elnök Ur!

Van szerencsém megköszönni a Báthory István király emlékének szentelt estére szóló szíves meghívását, melyet Egyesületük e hó 10-én rendezett Debrecenben.

Mivel e meghívás a követségre csak e hó 11-én érkezett meg, lehetetlen volt személyesen megjelennem, vagy magamat az estélyen képviseltetnem.

Mindenesetre megragadom ezt az alkalmat, Elnök Ur, hogy szerencsét kívánjak Egyesületének ehez a szerencsés kezdeményezéshez, mely egyúttal érdekes és rokonszenves kezdemény a hagyományos lengyel-magyar barátság kifejlődésére. Fogadja kérem megkülönböztetett nagyrabecsülésem kifejezését:

Lepkowski

Lengyelország minisztere.

Szabványos

lőlapok

olcsón beszerezhető

Nagy Károly és Társai
könyvnyomdájában
Ferenc József ut 49.

Telefon 20-18.

— **Eltörött** disztárgyak, nippek, vázák olcsón javíttatnak. Bárány Rádióház, Szent Anna 1.

— **Hatóságilag fertőtlenített** tankönyvek minden iskolába féláron kaphatók Kultura Antikvárium, Szent Anna 3.

— **Jól vásárolni** speciál üzletben lehet, tehát én az Alpési sajt-, vajcsarnokba megyek, Piac u. 16.

— **Mutassa meg** műfogát, rossz fogát Váry fogműtermében, Rothermere ucca 3.

— **Szegedi paprika** különlegesség állandóan nagy raktára Lindenfeldnél, Degenfeld tér 7.

— **Mindenféle asztalos munkákat** olcsón vállal Vasadi József asztalosmester, Széchenyi ucca 8.

— **A legutolsó divat** szerint elsőrendű munkával olcsó ruhákat készítenek. Pásztor, Simonffy 5.

— **Felhívás a munkanélküliekhez.** Összeírás végett saját érdekében sürgősen jelentkezzenek a munkanélküliek a Munka-Otthonban (Margit-fürdő) a hivatalos órák alatt, délelőtt 9—12 és délután 4—8 óra között.

— **Tankönyvek,** mindennemű iskolaszerek nagy választékban Gárdos könyvesbolt és papíráruházában, Püspöki palota.

— **Megérkeztek** őszi, téli, nőikabátok, ruhák, cipők olcsó árban. Dusan felszerelt raktáramat vételkényszer nélkül tekintse meg. Mátyás, Csapó ucca 8.

— **Csók és vészfék.** Sir Leo Chiozza Money, az ismert nevű angol író ismét nagy feltűnést keltő botrány középpontjába került. Emlékeztet, hogy Sir Moneynek még a múlt évben a Hyde-park egyik padján lefolyt kalandja miatt meggyűlt a baja a rendőrséggel s most ismét különös szenzációval nyugtalanítja az angol közvéleményt. A minap Richmond felé zakatolt az egyik vonat, amidőn valaki megrántotta a vészféket. Szörnyű sikoltozás hallatszott s az utasok nagy izgalomban már-már azt hitték, hogy gyilkosság vagy szerencsétlenség történt. Ezzel szemben kiderült, hogy Sir Money tulságosan közel hajolt egyik utitársnőjéhez és ha sértett vallo-másának hihetünk, füle tövében meg is csókolt. Az úgy a napokban foglalkoztatta az angol bíróságot, amely négy font sterling büntetéssel sújtotta Sir Moneyt.

• SZINHÁZ • MOZI • • HANGVERSENY •

AZ ASSZONYOK DÉMONA

Rasputin-ról szól ez a film, a titokzatos orosz papról, aki földöntúli hatalmával urrá lesz a minden oroszok cárja felett is. Rasputin élete perreg le előttünk a vásznon, szinte megdöbbentő hűséggel ábrázolva ennek az embernek misztikus figuráját. A kicsapott szerzetes a kis muzsikafalu rozoga házai közül emelkedik fel a fényes cári palotáig és a muzsikokkal teletömött korcsmákból teszi át székhelyét Szentpétervár nagyvilági lokáljába. Tulvilági hatalmával csodákra képes, először meghódítja a népet, de szédítő utjában meghajlik előtte a felső tizezer is. Rasputint agyonlövik (és ez ennek a filmnek a legdrámaibban megalkotott jelenete), de neve — és ez kiérzhető a darabból is — mindig élni fog az orosz legendákban.

Conrad Veidt feledhetetlen alakítást nyújtott Rasputin szerepében.

Az Uránia még egy mulatságos Szóke Szakáll vigjátékot mutatott be.



Az életört Kispesttel szemben kemény dolga lesz vasárnap a Bocskaynak

Teljes tudását és akarását kell harcbanvetni a kék-sárga csapatnak, ha le akarja győzni a kispesti futballmumust.

A Bocskay vasárnap az őszi bajnoki forduló egyik legérdekesebb mérkőzését vívja meg Debrecenben. A kék-sárgák ellenfele a Kispest lesz, amely az idén meglepésszerűen a legkomolyabban veendő együttesek közé küzdötte fel magát.

A Kispest ma általános vélemény szerint egyike a legjobban kiegyensúlyozott csapatoknak az egész első ligában, amit mutat az is, hogy jelenleg a bajnoki tabella második helyén állnak, tehát olyan előkelő helyezést értek el, mint még a professzionizmus bevezetése óta soha.

Ez az előkelő helyezés nem meglepetés azok számára, akik a Kispest csapatának szereplését figyelemmel kísérték, hiszen ez a kemény, lelkes, friss együttes ma elsőrendű játékerőt reprezentál.

Két hátvédje az egész ligában pártját ritkító védelmi gátat alkot s támadószóra is veszélyes, egyszerű húzásokra alapított, lendületes, nagy áttűtő erejű játékaival.

Éveken át úgy szerepelt, mint a Bocskay mumusa, hiszen nem egyszer aratott a kék-sárgák felett egészen meglepésszerű győzelmeket, nemcsak otthonában, de a Diószegi uti pályán is. A Bocskay tehát sohasem mehetett biztosra a Kispest elleni küzdelembe s előrelátható, hogy vasárnap is teljes erejével és tudásával kell megdolgoznia, ha az annyira szükséges két pontot itthon akarja tartani. A Bocskay játékosai a múlt tapasztalatain okulva a legkomolyabban felkészülnek a minden bizonnyal kemény küzdelemre, annál inkább, mert

a Somogy elleni balsikert is feledtetni akarják azzal, hogy a Kispest ellen szép eredményt érnek el.

A keddi komoly kondíciótréning után a kék-sárgák csütörtökön tartják meg szokásos kétkapus tréningjüket s az ezen mutatott formák alapján dől majd el, hogy milyen lesz a csapatösszeállítás, hiszen a tartalékok közül többen esélyesen pályáznak a standardjátékosok posztjára.

Vasárnap Hajdu—Szabolcs válogatott mérkőzés lévén Nyiregyháza, elsőosztályú amatőrbajnoki meccsek nem tartanak. Így a Bocskay—Kispest összecsapása előtt másodosztályú amatőrbajnoki mérkőzéseket bonyolítanak le, ami abból a szempontból érdekes, mert a közönség így megismerkedik a feltörekvő utánpótlással is. Fél 12 órakor a DKASE II.—Cipőgyár, fél 2 órakor pedig a DVSC II.—Textil II. játszanak a másodosztályú bajnokságot.

A mérkőzés iránt az érdeklődés igen nagy. A jegyelővét máris megindult a Bocskay új jegyelővételi helyén, a Svetics-bérpalotában lévő dohánytörszében.

ÖSSZEÁLLITOTTAK HAJDU VÁLOGATOTT CSAPATAT.

A szokásos őszi-tavaszi Hajdu—Szabolcs válogatott mérkőzést vasárnap játsszák le Nyiregyháza és NyKISE sporttelepén. Ez a mérkőzés a keleti kerület hegemoniáját van hivatva eldönteni,

azonkívül próbajátéka lesz az október 1-én Debrecenben lejátszandó Közép—Kelet Szent Korona Kupa válogatott mérkőzésnek, mert ezen a mérkőzésen csapnak össze a keleti kerület számbavehető futballistái. Ebből az anyagból válogatják ki Keletmagyarország legjobb tizenegyét.

Horváth Endre, a KLASZ kapitánya, az alábbi csapatot állítja ki Szabolcs ellen: Barta (DKASE), Pálincás (DVSC), Ulicska (PMÁV), Simon (DEAC), Bó/II. (DKASE), Marton (PMÁV), Köszner (DEAC), Ferencz, Riskó (PMÁV), Kemény (DKASE), Nagy (Textil).

A szövetségi kapitány kijelölt még három játékos, kik félidőnként ki lesznek még próbálva, ezek: Koza (DVSC), Vecsey (DEAC), Schwartz (Textil). Magyar, a válogatott csapat állandó tagja sérült s így ő nem játszhat.

KERÜLETI EGYLETI BAJNOKI VERSENY

Most került lebonyolításra a kerületi egylet bajnoki verseny II. fordulója, amelyben végeredményben a bajnoki címet a DEAC csapata nyerte meg 15,997.615 ponttal, 2-ik Szolnoki MÁV, 3-ik DVSC, 4-ik NyKISE. Részletes eredmények: 100 m-es síkfutás: 1. Galle T. (DEAC) 12.1 mp., 2. Csillik (Sz. MÁV), 3. Vass (DVSC). 400 m-es síkfutás: 1. Mózes (Sz. MÁV) 56 mp., 2. Völí (DVSC) 57.4, 3. Tomasovszky (NyKISE) 58.1 mp. 800 m-es síkfutás: 1. Szabó (NyKISE) 2 p. 15.4 mp., 2. Mózes (Sz. MÁV) 2 p. 19.4 mp., 3. Némethy (DVSC) 2 p. 15.4 mp. 1500 m-es síkfutás: 1. Marosi (DVSC) 4 p. 31 mp., 2. Szabó (NyKISE) 4 p. 42.8 mp., 3. Kondor (DEAC) 4 p. 52 mp. 5000 m-es síkfutás: 1. Völí (DVSC) 16 p. 33.6 mp., 2. Szücs (Sz. MÁV) 19 p. 0.19 mp., 3. Kondor (DEAC) 19 p. 21.8 mp. 4x100 m-es stafétafutás: 1. DEAC csapata (Bukovinszki, Szabó, Gallé G., Gallé T.), 2. NyKISE, 3. DVSC. Svéd stafétafutás: 1. DEAC csapata (Bukovinszki, Gallé T., Szabó, Boda) 2 p. 17.6 mp. 2. DVSC 2 p. 20.6 mp., 3. Sz. MÁV 2 p. 23.4 mp. 400 m-es gátfutás: 1. Szabó (DEAC) 1 p. 0.2 mp., 2. Tomasovszky (NyKISE) 1 p. 10.6 mp., 3. Csillik (Sz. MÁV) 1 p. 11 mp., 4. Némethy (DVSC) 1 p. 11.3 mp. Magasugrás: 1. Székely (Sz. MÁV) 174 cm., 2. Labancz (DVSC) 160 cm., 3. Porkoláb (NyKISE), Viskokai (DTE) és Gallé T. (DEAC) 150 cm. Távolugrás: 1. Székely (Sz. MÁV) 602 cm., 2. Gallé T. (DEAC) 584 cm., 3. Szabó (NyKISE) 544 cm. Rudugrás: 1. Pálosi (NyKISE) 320 cm., 2. Boda (DEAC) 290 cm., 3. Nagy (DVSC) 270 cm. Súlydobás: 1. Gallé G. (DEAC) 13.22 m., 2. Székely (Sz. MÁV) 19.72 m., 3. Labancz (DVSC) 10.23 m. Diszkoszvetés: 1. Gallé G. (DEAC) 37.30 m., 2. Porkoláb (NyKISE) 35.29 m., 3. Labancz (DVSC) 32.23 m. Versenyen kívül indult Papp S., 37.85 m. Gerelyvetés: 1. Boda (DEAC) 50.14 m., 2. Labancz (DVSC) 44.30 m., 3. Pullmann (Sz. MÁV) 42.19 m.

KERÜLETI IFJUSÁGI ÉS SZENIOR STAFÉTA-FUTÓ BAJNOKI VERSENY

Vasárnap délután 2 órai kezdettel rendezi meg az egyetemi sporttelepen a MASZ keleti kerülete a kerület 1933. évi ifjúsági és szenior staféta bajnoki versenyét az alábbi számokkal. Ifjúsági számok: 4x100, 4x400 és 4x1000 méteres stafétafutás, 3000 méteres síkfutás, ötös csapatverseny, helyből magas és távolugrás. Szenior számok: 4x100, 4x400 és 4x1500 méteres stafétafutás, 5000 méteres síkfutás, ötös verseny, magas ugrás helyből és távolugrás helyből. Nevezések és nevezési díjak Hadházy Géza ker. előadó címére (Debrecen, Magoss György tér 6.) küldendő. Díjazásról a csapatbajnoki címen kívül az ifjúsági számokban a győztes csapat tagjai díszített, ezüstözött plakettet, II. csapat tagjai ezüstözött, III. csapat tagjai bronz plakettet nyernek. A szenior számokban a győztes csapat tagjai díszített nagy ezüstözött, II. csapat tagjai nagy bronz érmet nyernek, míg az egyéni számokban győztesek „Vadas” atlétikai gyakorlási könyvének 2 füzetét, II. és III. helyezettek 1—1 füzetét nyerik.

KERÜLETI KÖZÉPISKOLAI USZÓ BAJNOKI VERSENY

Országos férfi- és hölgy-verseny.

A reáliskolai sportkör vasárnap délelőtt fél 10 órakor rendezi meg a debreceni tankerület 1933—34. tanévi uszóbajnokságát a nagyerdei uszodában. Bajnoki számok: 100 méteres gyors, mell- és hátuszás, 400 méteres tetszésszerű uszás, 3x100 méteres staféta, müugrás 3 előirt és 3 szabadon választott gyakorlattal, vizipóló. 1919. és későbbi években születettek: 50 méteres gyors mell- és hátuszás, 3x50 méteres vegyes staféta. Díjazás: a bajnoki címen kívül I. a KISOK nagy aranyozott, II. nagy ezüstözött, III. nagy bronz, IV. kis bronz érmet, míg a fiatalok versenyében a győztesek kis aranyozott, II. helyezettek kis ezüstözött, III. helyezettek kis bronz érmet nyernek. E versennyel egyidejűleg a rendező sportkör a sportegyesületek tagjai részére is rendez versenyt az alábbi számokkal. Férfi számok: 100 méteres gyors- és hátuszás, 100 méteres melluszás és 400 méteres gyorsuszás. Hölgy számok: 50 méteres gyors-, mell- és hátuszás. Díjazásul I. a KISOK nagy ezüstözött, II. kis ezüstözött, III. a kis bronz érmet nyeri. Ugy e versenyre, mint a középiskolások versenyére a nevezések szeptember 21-én délután 6 óráig Hadházy Dezső testnevelési tanár címére annál is inkább beküldendő, miután a későbbi nevezések után járó nevezési díj 50% bírsággal több.

SZÜRETI MULATSÁGOT RENDEZ A BOCSKAY

A Bocskay, mint már jelezte, az idén is megrendezi szokásos mulatságát, amely azt a célt szolgálja, hogy a klub vezetősége, játékosai és nagyszámú hívei barátságos est keretében, vidáman ápolják az összetartást, a klubszellemet. A Bocskay-est az idén szüreti mulatság lesz, amelyre nagyban készülnek a kék-sárgák hívei. A rendezőség felkéri azokat a leányokat és fiatalembereket, akik a Rózsabokorban tartandó szüreti mulatságon csöszleányi, illetve csöszlegényi szerepet vállalnak, hogy 21-én, csütörtökön szíveskedjenek vagy a Rózsabokor vendéglőben, vagy pedig este 6—8 óra között a Bocskay klubhelyiségében, az Arany Bika félemeletén, jelentkezni.

KÖZGAZDASÁG

ARJAVULASOK

A TERMÉNYTÖZSDÉN.

Eladások:

Buza: 250 q pestv. (80) 7.85 ppar., 300 q ftiszai (80) 8.10 pp., 100 q ftiszai (80) 8.05 pp., 300 q ftiszai (80) 8.20 pp., 300 q ftiszai (80) 8.10 pp., 300 q ftiszai (80) 8.20 pp., 300 q dtuli (80) 8.50 ab. áll., 600 q dtuli (80) 8.75 ab áll., 300 q ftiszai (80) 8.00 pp., 600 q dtuli (80) 8.025 pp., 300 q dtuli (80) 7.98 pp., 300 q dtuli (80) 8.03 pp., 300 q pestv. (80) 7.90 pp., 300 q tiszai (81) 8.37.5 pp., 150 q tiszai (80) 8.40 pp.

Rozs: 300 q 4.90 ppar.

Árpa: 150 q 6.20 Tétény ma, 100 q 6.65 ppar., 300 q 8.30 pp., 150 q 6.35 pp.

Zab: 150 q 7.00 ppar., 150 q 7.25 pp. msz.

Tengeri: 150 q 7.35 ppar., 150 q 7.30 pp., 300 q 7.40 pp., 150 q 7.35 pp., 150 q 7.40 pp.

Fehér köles: 150 q 13.50 ppar.

Mák: 50 q 49.50 ppar.

Határidőüzlet:

Buza: október 8.04, 07, 7.99, 8.03, 00, zárlat 7.98—8.00, március 9.18, 17, 20, 16, 12, 13, 20, 22, 18, 13, zárlat 9.13—14.

Rozs: október 5.23, 25, 27, 29, 30, zárlat 5.30—31, március 6.25, 27, 26, 23, 25, zárlat 6.24—25.

Tengeri: május 8.42, 44, 50, 51, 53, 50, 43, zárlat 8.43—45.

Készárúüzlet:

Buza: tiszai 77 kg. 7.95—8.10, 78 kg. 8.05—8.30, 79 kg. 8.15—8.40, 80 kg.

8.25—8.50, ftiszai 77 kg. 7.70—7.90, 78 kg. 7.80—8.00, 79 kg. 7.90—8.10, 80 kg. 8.00—8.20.

Rozs: pestv. 4.90—5.00, egyéb rozs 4.90—5.00, tak. árpa I. 6.30—6.40, tak. árpa II. 6.15—6.25, sörárpa I. 10.50—11.25, sörárpa II. 9.00—9.75, zab I. 7.20—7.30, zab II. 6.95—7.05, tiszai tengeri 7.30—7.40, egyéb tengeri 7.30—7.40, korpa 4.85—4.95.

A készárúvásáron buza 10—15, rozs 20, zab 20, tengeri 15 és korpa 15 fillérrel drágább.



DEBRECENI TERMÉNY- ÉS TAKARMÁNYPIACI ÁRAK.

Buza 8.00—7.00—6.50—6.20 és boletta, rozs 4.00—3.50—3.00 és boletta, árpa 4.80—4.50, zab 7.00—4.60—4.20, ó szemes tengeri 5.80—5.60—5.50, új csöves tengeri 2.50—2.30—2.10, lucerna 3.20—3.00—2.80, széna 3.00—2.80, lóhere 3.00—2.80, búkköny 2.00—1.80, alomszalma 1.60—1.40—1.20, ágyszalma 1.80 P.



HIVATALOS VALUTAÁRFOLYAMOK.

1 angol font 18.00—18.40, 100 cseh korona 16.95—17.07, 100 dinár 7.80—8.30, 100 dollár 364.00—374.00, 100 lei 3.42—3.46, 100 lira 29.90—30.20, 100 német márka 135.70—136.60, 100 osztrák schilling 77.50—80.50, 100 svájci frank 110.70—111.40.



Az értéktözsde egy kg. szinarany 5120—5125 pengőbe került.

Vásároljon hirdetőinknél.

Debreceni Helyi Vasut R. T.
3188—933.

HIRDETMEY.

Értesítjük a t. utazóközönséget, hogy a villamosvonatoknak a Nagyerdői strandfürdőig való közvetlen közlekedését folyó hó 20-ikával megszüntetjük és így folyó évi szeptember hó 21-ikétől kezdve a Máv. pályaudvar—nagyerdői vonalon közlekedő összes villamosvonatok az egyetemi központi épületnél és az egyetemi klinikáknál lévő megállóhelyek érintésével a Vilmos császár köruton át fognak közlekedni. Ezért folyó évi szeptember hó 21-étől kezdve a villamosvonatok nem lesznek ellátva az „1” és „2” irányjelző számokkal, hanem a Fővonal kecsik „1”, a pallagi villamosvonatok pedig továbbra is „3” irányjelző számmal fognak közlekedni.

Folyó évi szeptember hó 21-étől kezdve a Máv. pályaudvar—nagyerdői vonalon a villamosvonatok a következő menetrend szerint közlekednek:

- a) Indulási idők a Máv. pályaudvartól: 6 óra, 6 óra 10 perc, 6 óra 20 perc, 6 óra 30 perc, 6 óra 40 perc, 6 óra 40 perctől kezdve a vonatok 5 perces időközökben követik egymást este 19 óra 50 percig. A később közlekedő vonatok indulási ideje a Máv. pályaudvartól: 20 óra, 20 óra 10 perc, 20 óra 15 perc, 20 óra 20, perc, 20 óra 30 perc, 20 óra 40 perc, 20 óra 50 perc, 21 óra 05 perc, 21 óra 15 perc, 21 óra 25 perc, 21 óra 35 perc, 21 óra 50 perc és 22 óra 05 perc
- b) Indulási idők az egyetemi klinikáktól: 6 óra 21 perc, 6 óra 31 perc, 6 óra 41 perc, 6 óra 51 perc, 7 óra 01 perc. — 7 óra 01 perctől kezdve a

vonatok 5 perces időközökben követik egymást este 20 óra 11 percig. A később közlekedő kocsik indulási ideje az egyetemi klinikáktól: 20 óra 21 perc, 20 óra 31 perc, 20 óra 36 perc, 20 óra 41 perc, 20 óra 51 perc, 21 óra 01 perc, 21 óra 11 perc, 21 óra 26 perc, 21 óra 36 perc, 21 óra 46 perc, 21 óra 56 perc, 22 óra 11 perc és 22 óra 25 perc.

A Kossuth uccai, Csapó uccai és Hatvan uccai vonalokon szeptember 21-e után is a mostani menetrend marad érvényben.

A fenti menetrend folyó évi október hó 15-éig érvényes, az október 16-tól érvénybelépő új menetrendet megfelelő időben közzé fogjuk tenni.

Debrecen, 1933 szeptember 20.

Az üzletigazgatóság.

Debrecen sz. kir. város
polgármesterétől.

HIRDETMEY.

A városi uszoda nyári üzemét a mai nappal megszünteti.

A városi fürdő bejárata szeptember 21-től a téli bejárat.

Idény fürdő bérletek október hó 31-éig a fedettuszodában érvényesek.

November hó 1-től érvényes téli fürdőárakat később teszünk közzé.

A nyári vetkőzökabinokban hagyott fürdőruhák stb. a hó végéig elszállíthatók.

A kabinokban hagyott fürdőfelszerelésekért a fürdő felelősséget nem vállal.

Debrecen, 1933 szeptember hó 21-én.

Polgármester.



Vécsey Leó fordítása

(85)

— Mr. Smith, — kezdte, — furcsa dolgok történnek Maple Cottage-ban. Smith előrehuzta a nagy karosszéket.

Foglaljon helyet, Mr. Weymouth, — szólt. — Bevallom, nem lep meg a dolog. De csupa fül vagyok. Mi történt?

Weymouth rágyújtott egy cigarettára és felhajtott egy pohárka whiskyt. Keze kissé rémegett.

— Az a kopogás az ajtón, — magyarázta. — Azzal az éjszaka, amikor önök ott voltak, megismétlődött a dolog és Mrs. Weymouth... már mint az én feleségem... kijelentette, hogy nem merne még egy éjszakát eltölteni ott egyedül...

— És kinézett, hogy mi az? — szóltam közbe.

— Nem, doktor, nem mert kinézni. Tegnap az éjszakát aztán én töltöttem lenni a nappaliban... és én kinéztem!

Ismét ivott egy kortyot. Nayland Smith kialudt pipáját kezében szoron-

gatva az asztal szélén ült és feszülten figyelt.

— Bevallom, nem néztem ki nyomban, — folytatta Weymouth. — Uraim, olyan félelmetes volt az a kopogás... az a kopogás az éjszaka hat óráján csendjében. Szegény Johnra gondoltam, — a hangja megremegett, — aki valahol a folyó mélyén hánykódik... óh! Istenem! úgy képzeltem, hogy talán John az, aki kopog az ajtón!... és nem is mertem gondolni arra, hogy ő... hogy most... hogy nézhet ki!

Előrehajolt és tenyerébe támasztotta állát. Néhány percig hallgatunk.

— Mikor a feleségem lejött a lépcsőn, — folytatta rekedten — és azt mondta: „Már megint itt van! Mi lehet az?”, akkor elhatároztam, hogy kinyitom az ajtót. A kopogás megszűnt. Minden nagyon csendes volt. Hallottam, hogy Mary, az özvegye, fenn zokog a szobájában; ennyi volt az egész. Felnyitottam az ajtót, lassan, előbb csak egy résnyire.

Elhallgatott, megköszönte a torkát és tovább folytatta:

— Világos volt az éjszaka és nem volt ott senki... egy lélek sem! De valahol lenni a kertben, amint kinéztem a terraszról, félelmetes nyöszörgést hallottam. A nyögés egyre halkabb lett és egyre távolodott. Ekkor... megesküdtem volna, hogy valakit nevetni hallottam! Végül is nem bírtam tovább idegekkel és hirtelen újra becsuktam az ajtót.

Elhallgatott, félelemmel telve és reszkető kezekkel felemelte poharát és kiürítette tartalmát.

Smith rágyújtott a pipájára. Járkálni kezdett fel-alá a szobájában. Szemei szinte izzottak.

— Lehetséges lenne Mrs. Weymouth-ot ma éjszakára eltávolítani a villából? Például el lehetne hirtelen az ön lakására szállítani? — kérdezte.

Weymouth csodálkozva nézett rá. — Nagyon rossz borbén van szegényke, — felelte. Rám tekintett. — Talán dr. Petrie majd tanácsot ad nekünk, ha látta őt?

— Majd megnézem, — mondtam. Te mit akarsz, Smith?

— Szeretném hallani azt a kopogást! — szólt a barátom. — És talán ma este ott olyasmi történhetik, amihez nem való egy beteg asszony jelenléte.

— Az állapota, azt hiszem, mindenestre megengedi, hogy valami kábítószert adjunk be neki, — ajánlottam. — az elég lenne?

— Jól! — kiáltott fel Smith. Nagyon izgatott volt. — Számítok tehát rá, hogy ezt elintézed, Petrie. Mr. Weymouth, — fordult vendégünk felé, — ma éjszaka legkésőbb tizenkét órakor önkönnél leszünk.

Weymouth nyilvánvalóan meg-

könnyebbült. Megkértem, hogy várjon, míg elkészítem az altatószert a beteg számára. Mikor elment, megkérdeztem Smithet:

— Mit gondolsz, mit jelent az a kopogás, Smith?

— Nem merem megmondani neked, hogy mit gondolok, Petrie, — felelte, — sem pedig azt, hogy mitől félek.

XLIX. FEJEZET.

Az éjszakai figyelőlesen.

Már sötétedett, mikor elindultunk a Maple Cottage felé. Nayland Smith nagyon érdeklődött a környék iránt. Magas, régi fal szegélyezte azt az utat, amelynek mentén jó ideig haladtunk. Később a falat sövénykerítés váltotta fel.

Barátom atkandikált a sövényen.

— Hatalmas birtok lehet itt, — állapította meg. — Egyik oldalán erdő és lejjebb tó is van, ha jól tudom.

Az ut egészen elhagyott volt és ná tisztán halloztuk a közeledő rendőr lépéseit.

— Ez a darab föld egészen a faluig terjed, biztos ur? — kérdezte Smith.

A rendőr hajlandó volt egy kissé elcsevegni, megállott, övébe dugta hüvelykujját.

— Igen, sir. Azt hallottam, hogy most vágnak itt három új utat innen a domb felé.

— Nagyszerű hely lehet ez a csavargók számára, nemde?

— Néha bizony láttam erre gyanus külsejű alakokat. De sötét este egész ármádia csirkefogó rejtőzhet ott, anélkül, hogy valamit tenni lehetne ellenük.

— Gyakran fordulnak elő betörések vagy rablások?

(Folytatjuk.)

Egy apróhirdetés egyszeri költése 10 szög, két napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban HÉTKÖZNAPO 50 FILLER, VASÁRNAP 70 FILLER.

Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Új hirdetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálok. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Ferenc József ut 49. sz. • Telefon: 32-12,

Levelezés

Legnagyobb nagyhatalom a tudás! Tankönyvek az összes iskolák részére kaphatók használtan is. Vétel, csere Springer könyvüzletében, a Főútcán.

Betöltendő állás

Jónevelésű fiút tanulónak felveszek. Takács, Batthyány uca 4. cipőüzem. 2020

Allandó keresethez juthatnak agilis urak. Cim a Független Ujság kiadóhivatalában.

Fogtechnikus tanuló, intelligens 4 középiskolást felveszek. Ifj. Váry fogtechnikus, Arany János u. 6. 260

Jómegjelenésű üzletszerzők nők is, magas jutalékkal és fix-szel azonnalra felvételnek. Jelentkezés a Debreceni Ujság kiadóhivatalában, Kossuth u. 3. délelőtti órákban. 2930

Igazolványos rikkancsokat fizetéssel felveszünk Független Ujság kiadóhivatala, Piac 49. 10089

Üzletvezetőt készpénzkaucióval ipartelepünkre felveszünk, képzett hölgyet is. Maróthy György 24. Hiteleszövetkezet. 3228

Németül jól beszélő leányt keresek vidékre gyermek mellé, aki házi-tenyésztésben segít. Értekezni: Rákosi Jenő 6. II. 3. délután 2-4-ig. 3219

Munkásleány iparhatóság munkakönyvvél — délelőtti felvételt. Jelentkezés tizentől tizenkettőig. Honvéd uca 16. 3224

Állást keresők

Órákönyvelést déli vagy esti órákban olcsón végez vállalati könyvelő. Cim a kiadóban. 248

Otthon elvégezhető írásbeli munkát magyar, német levelezést, fordítást, másolást vállalom. — Ugyanott 1-2 személy részére tisztán kezelt izletes kóser házikoszt ki-nordásra is kapható. Kardos, Jókai uca 36. szám.

Nagy helyi ismerettségű bíró volt kereskedő izr., ki a magyar és német nyelvet egy szobában, mint írásban teljesen bírja, keres mel-ebb belépésre raktárnoki, fel-ügyelői, pénzbeszédői vagy bár-milyen más állást. Referenciák-kal szolgál. Hajlandó próbaidő-re is elmenni. Kardos, Jókai uca 36.

Bejáró főző gazdaszónynak ajánlok. — Bővebbet ötmalom uca 1. ajtó 4. Vargánál. 3213

Németül tudó urileány elmenne 1-2 gyermek mellé helyben és vi-dékre is. „Arva” jelűre. 3227

Ingatlan

100-5000 holdig bérletre, megvételre kerestetik. Cim Rákóczi 19. Pénzkölcsön-közvetítő Részvénytársaság. 1917

Nap uca 23. és Szent Anna uca 64. számu házak eladó. 3086

Kiadó Kovács uccán Kossuth kertben 4 hold 3 szobás terrasos vil-lával 2 hold teljes termésben lévő szőlő, gyümölcsös, 2 hold szántó. Értekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth uccán. 3222

Nap uca 23. és Szent Anna uca 64. számu házak eladó. 3212

Eladó olcsón Csillag 101. ház. Mo-dern, jó karban, Beköltözhető. Nagy udvarral.

Üzletek

Péksütőde jutányosan átadó. Érdeklődni le-het Mátyás király u. 36. sz. 2021

Üzlethelyiség a város legforgalmasabb helyén Csapó uca 10. szám alatt ki-adó. Értekezni az udvari lakás-ban. 243

Üzlethelyiség (jelenleg italmérés) Csapó uca 10. sz. alatt kiadó november 1-re. Értekezni az udvari la-kásban. A/10

Kiadó lakás

Központon ucai különbejáratu szoba, bu-torral vagy anélkül október 1-re kiadó. Cim a kiadóban. 2025

Különbejáratu butorozott szoba azonnal ki-adó, esetleg ellátással. Rákóczi uca 35. 1991

Légfűtéses butorozott különbejáratu szoba fürdőszoba használatlaltal — ellátással is kiadó. Iparkamara III. em. 5. Tárgyalni 2-4 óra között. 2022 cs, p, szo, v, k

Különbejáratu csinosan butorozott szoba azon-nal kiadó. Apaffy uca 29. 3185

Nagy üres telek és egy háromszobás lakás kiadó. Bethlen u. 14. Éllás Andor Karcag. 2023

Kétszobás modern lakás Kossuth uca 39. alatt novemberre kiadó. 3154

Központon különbejáratu csinosan butoro-zott szoba kiadó. Burgundia uca 11. 2028

Háromszobás komfortos lakás november 1-re kiadó. Rákóczi uca 35. sz. — Megtekinthető d. e. 10-1, d. u. 4-6 közt. 1990

Kétszobás udvari lakás mellékhelyiségek-kel (bent klozet) csendes ud-varban kiadó. Gázfűtővel ellátva Szent Anna 34. A-1

Urilakás, kettő szoba, komfortos, új ház-ban kiadó. Maróthy György uca 24. 3205

Kétszobás emeleti lakás kizárólag orvosi rendelőnek, ügyvédi irodának fürdőszobával Csapó uca 10. szám alatt kiadó. Értekezni az udvari lakásban. 243

Penzió Simonyi ut 11. szobák ellátással és anélkül is kiadók. 1877

Egy szoba, előszobával új házban magános ur vagy hölgynek ki-adó. Maróthy György u. 24. sz. 3202

Kétszobás garzonlakás fürdőszobával ok-tóberre kiadó, rendelőnek, iro-dának is. Rákóczi 4. 3211

Kétágyas ucai szoba kiadó csendes ház-ban. Péterfiak villamos megálló mellett. Eötvös u. kilenc. 3208

Szép nagy világos butorozott ucai szoba október 1-re kiadó. Jókai u. 8. 3216

Csinosan butorozott különbejáratu ucai szoba kiadó. Széchenyi uca 12.

Uri lakás, kettő szoba, komfortos, új ház-ban kiadó. Maróthy György u. 24. 3185

Két elegánsan butorozott nagy szo-ba központon kiadó két, eset-leg három személy részére für-dőszoba használatlaltal. Cim: Kó-nya trafik, Kossuth u. 2. 3226

Egy szoba előszobával új házban magános ur vagy hölgynek ki-adó. Maróthy György u. 24. 3202

Ellátás

1-2 fiu- vagy leány-gyermeket elfogad teljes ellátásra kóser koszt mel-lett Glück Sándorné, Arany Já-nos u. 17. 173

Izletes kóser, esetleg bármilyen diét-i-kos ebédkosztot ad Glück Sán-dorné, Arany János u. 17. 172

Eladás

Ünnepi imakönyvek, Mirjamok, Hevesi-imakönyvek, újévi levelezőlapok olcsón kaphatók Aczél antikváriumában, Széchenyi u. 2.

Kályhák, tüzhelyek, csövek, diákágyak, kanálirácok, aquariumok Nagy vasüzletében, Csapó kanyarodó. 3104

200 lapméter használt fedél pléhlemez eladó. Böszörményi ut 73. sz. alatt. 3217

Uj téglá nagyobb mennyiségben is és egyéb építési anyagok, gömb-íák, pallódeszkák, gépek, szer-számok, traktor hat pótkocsival és fenyő tűzifa jutányos áron eladó. Egyetemi központi épü-let építési irodánál. Telefon: 24-00. 3206

Eladó Kossuth kertben, szőlőtermés 2 holdról azonnal. Értekezhetni Gazdák Bankjába. 3221

Cimbalom, jókarban lévő, eladó. Piko Gá-bor, trafik, Kassa ut 38. 3229

Antik kerek asztal, intarziás eladó. — Arany János 13. 285

MAKULATURA kisebb-nagyobb mennyiségben olcsón eladó. Nyomda, Piac u. 49. S

Fajgalamb helyszüke miatt eladó. Apaffy uca 20. 1900

Motorkerékpár oldalkocsival, pótkerékkel 1000-es kevest használt kitűnő álla-potban lévő teljes felszereléssel és 500-as oldalkocsival teljesen üzemképes eladó. Cim a Debre-ceni Ujság kiadóhivatalában. A/5.

Tajtékpipa ébenfa szárral, elenfántcsont és borostyán szópókával, törté-nelmi becsű, olcsón eladó. Cim a kiadóban. S

10 deka teavaj 24 fillér Sajtházban, Ko-vács-vasüzlet mellett. 3012

Vétel

Óriási árat fizetek aranyért, zálogcéduláért. Ékszerék készítése, javítása leg-olcsóbban Feldheim ékszerész és vésnőknél, Piac 75. 1678k

Buzaaljat, repcealjat és köles keveréket bármilyen mennyiségben ve-szek. Apaffy uca 20. 656

Oktatás

Leveles Irén okeleveles tanárnő kultuszminiszterileg en-gedélyezett nyelviskolájában né-met-francia-angol nyelvtanítás magánórákban, kisebb csoport-ban. Piac 49. II. em. 2026

Naményi gyors- és gépiró iskolában a be-iratás s a tanítás megkezdődött. Felnttek gyors kiképzése, He-lyesírás tanítás, szépírástanítás, Olcsó tandíj, Államérvényes bi-zonyítvány. Batthyány u. 9. sz. 1798

Fejes nyelviskola, Kálvin-tér 13. Olvassa plaká-tainkat. Külföldi diplomás tan-erők. 3223

Különféle

Hentes- és mészárosüzletemhez társat vennék. Tőke biztosítva. Cim a kiadóban. 01

Pauló vésnők és bélyegzőkészítő üz-lete Szent Anna uca 10. alatt. 3855k

Haláp uccától Szent Annáig a Timár uccán elveszett egy narancs-sárga boríték hivatalos iratok-kal. Megtaláló juttassa el a bo-rítékon lévő címre, jutalomban részesül. 2027

Poloskairtat cyángással és lakások vizagá-lát felelősséggel vállalom. Polo-ska- és patkányszer kapható. Kossuth uca 47. Nánássy.

Badacsonyi borozó nyílt a Vár uca 2. sz. alatt. Eladás: kicsinyben, nagyban és poharazva. 3120

Uridivatszabóság Elsőrendű munka, olcsó fazon-árak, valamint megrendelésnél igen előnyös kiszolgálás Kun József Piac 58. Linóleum udvar. 3097

Angol és francia perfekt fiatal varró-nő házakhoz ajánlkozik olcsó napi-díjért. Vidékre is elmegyek. — Cim: Özv. Hegedűs Imréné, Kut uca 138. sz. 2979

Elveszett festő mintalap egy táskaival vágóhidnál. Megtaláló jutalom-ban részesül, ha értesít. Teleki u. 33. 3225

KÉT NAPILAPBAN 50 FILLÉRERT közöljük 10 szavas

APRÓHIRDETÉSÉT HÉTKÖZNAPO, VASÁRNAP 70 FILLÉRERT.

KÉT NAPILAP sokezer olvasója olvassa nálunk feladott apróhirdetését napon-ta, ennél fogva

a nálunk feladott apró-hirdetés biztos ered-ményt hoz.

Debreceni Független Ujság

Debreceni Ujság.

A kiadásért felelős: Thury Levente. Laptulajdonos a Debreceni Független Ujság vállalat.

Nyomatott Nagy Károly és Társai körforgógépén, Debre-cen, Piac uca 49. szám alatt.